

涉防洪工程承包商醜聞

許姓眾議員飛往美國「治病」

本報訊：在2025年預算及防洪工程爭議發酵之際，眾議員埃利薩迪·許（薩迪·許 Elizaldy Co）持續缺席眾議院會議。

那麼他究竟身在何處？根據眾議院發言人亞曼地（Princess Abante）表示，許眾議員目前正在美國接受治療。

在9月4日的記者會上，亞曼地稱已向秘書長辦公室查詢許眾議員的下落。

然而，她尚未取得旅行文件及核准證明的副本。

她說：「我已向秘書長辦公室查詢。據我所知，他目前不在國內。根據理解，他正持合規旅行文件在美國接受治療。」

許眾議員與防洪工程承包商的關聯

問題與虛構防洪工程的曝光使政府承包商成為焦點，面臨國會及全政府的調查，以

查明可能涉及包括國會議員在內的公職人員的貪腐行為。

已知許眾議員與兩大防洪工程承包商有關聯：他創立的Sunwest Inc.，及其胞兄的Hi-Tone Construction & Development Corp.。

儘管據稱他已從Sunwest Inc.撤資，其家族仍與關鍵政府承包商有關聯。

「總統舉報網站」的數據顯示，2022至2025年間，Sunwest Inc.獲取價值超過100億披索的防洪工程合約，Hi-Tone則獲得逾48億披索的防洪工程合約。

這是在9月2日眾議院基礎設施委員會首次聽證會中披露的事，加洛干市第二選區眾議員埃里斯（Edgar Erice）動議要求許眾議員出席聽證會，就防洪工程中的所謂追加預算問題作出回應。

納卯沓斯市單一選區眾議員田戈（Toby Tiangco）也指控許眾議員在兩院會議審議

2025年預算案期間，擅自追加138億披索預算。

可是，許眾議員續缺席眾議院會議。

眾議院會議記錄顯示，他未提前通報便缺席7月28日第二十屆國會開幕式，且未出席多數初期會議。

許眾議員以「健康因素」請辭

許眾議員在第十九屆國會期間擔任眾議院撥款委員會主席，此階段正值教育、醫療、基礎建設及政府援助預算撥款受到公眾嚴格審視之際。

當針對2025年預算之合憲性的請願書提交至大理院後，許眾議員便辭去主席職務。其請辭理由為該職位「對其健康造成損耗」，並提及「迫切的健康考量」。

許眾議員在審議副總統辦公室2025年預算案期間，曾公開批評副總統莎拉·杜特地，特別針對副總統辦公室涉嫌濫用機密資金一事。

撥款委員會其後將副總統辦公室預算削減至7,332億披索，並將12.9億披索重新分配給醫療與社會福利計劃。

在此次眾議院防洪工程調查中，三個委員會成員被要求提交書面聲明，確認自身無利益衝突。存在利益衝突者則被要求迴避調查程序。

惟除非經正式提出異議，這些宣誓聲明將被推定為真實陳述。

僅當其真實性受到正式質疑時，才會採取相應行動。

菲郵政暫停收寄
美國郵件包裹服務

本報訊：菲律賓郵政公司宣布，自2025年8月28日起暫停受理所有寄往美國之郵件與包裹，恢復時間另行通告。

此決策係因美國暫停免稅最低免稅額優惠措施。

並實施新海關規定，菲郵政為避免造成客戶不便而採取暫停服務因應。

菲郵政於9月2日發布之公告中明確說明，已交寄美國郵件之客戶可依現行規範申請取回郵件並要求退款，惟需備齊所需文件。

此項暫停措施適用於2025年8月22日起受理之所有美國流向郵件。

菲郵政保證將於服務恢復時第一時間發布更新信息，並呼籲民眾對此政策變動予以理解與配合。

菲澳加南海「聯合巡航」
中國回應保持高度戒備

香港中通社9月4日電：中國人民解放軍南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校4日表示，9月3日，南部戰區海軍在南海海域進行例行巡航。

菲律賓拉攏域外國家進行所謂「聯合巡航」，破壞地區和平穩定。

田軍里空軍大校表示，南部戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決捍衛國家領土主權和海洋權益，任何攬局南海、製造熱點的企圖都不可能得逞。

外媒報道，菲律賓、澳大利亞和加拿大海軍8月中旬起在南海舉行聯合航行，內容包括兩棲作戰、陸地作戰和實彈演習。

菲護衛艦、澳驅逐艦、加護衛艦參與本次行動；澳菲雙方共有3600名官兵參加演習，加海軍特遣隊、美國海軍陸戰隊也參與其中。

中國人民解放軍南部戰區：
攬局南海企圖不可能得逞

中新社北京9月4日電：據中國人民解放軍南部戰區社交平台官方賬號9月4日消息，南部戰區新聞發言人田軍里空軍大校表示，9月3日，中國人民解放軍南部戰區海軍在南海海域進行例行巡航。

田軍里說，菲律賓拉攏域外國家進行所謂「聯合巡航」，破壞地區和平穩定。戰區部隊時刻保持高度戒備，堅決捍衛國家領土主權和海洋權益，任何攬局南海、製造熱點的企圖都不可能得逞。

長者無需
出示購藥手冊
即可享優惠

本報訊：根據衛生部先前頒布的指令，食藥署已發布通告，允許長者公民無需出示購藥手冊即可享受藥品及醫療設備20%折扣優惠。

根據食藥署第2025-005號通告，購買藥品與醫療設備時須出示購藥手冊的規定已被廢除。

該通告指出，此舉旨在「簡化要求並消除長者公民享受福利時不必要的行政負擔」，此舉是為落實衛生部去年底發布的指令。

衛生部長赫博薩（Teodoro "Ted" Herboza）早前簽發第2024-0017號行政令，修正了先前兩道行政命令，這兩道行政命令為實施第9994號共和國法令，或2010年擴大老年公民福利法提供了指導方針。

關於具體要求

食藥署在通告中強調，購藥手冊的要求並未列入《擴大老年公民福利法》的規定範圍。

通告明定受益人僅需出示長者公民卡或任何能證明其菲律賓公民身份的有效身份證件，以及處方箋。

此折扣僅適用於經食藥署核准的藥品與醫療設備。

國家長者公民署早前呼籲企業東主實現數字化，以監測長者公民交易記錄，以因應購藥手冊作為享受政府規定折扣之必備要求被取消的情況。



來自獨魯萬市與禮智省帕洛鎮的高中生進入移動STEM（科學、技術、工程與數學）實驗室，在該國傑出科學家與STEM倡導者指導下，學習天氣科學、物聯網與核科學模組課程。

承包商執照被吊銷 迪斯卡亞將上訴

本報訊：薩拉·迪斯卡亞（Sarah Discaya）的律師9月4日表示，針對菲律賓承包商認證委員會撤銷其9家建築公司的承包商執照的決定，當事人計劃提出上訴。

當被問及承包商是否會提出上訴時，迪斯卡亞的律師薩米內戈（Cornelio Samaniego III）向GMA綜合新聞作出上述表示：「這無疑違反了我們當事人的正當程序權利。」

薩米內戈指出，在委員會對涉事建築公司展開調查期間，迪斯卡亞方面曾向菲律賓承包商認證委員會申請30天期限以提交相關文件。

可是，律師稱，菲律賓承包商認證委員會立即撤銷公司的承包商執照的決定使他們感到意外。

他說：「事實上，菲律賓承包商認證委員會對這些公司的調查仍在進行中。我們因此申請了提交補充文件的時間，具體要求是30天。」

他補充：「我們對當事人的執照或菲律

賓承包商認證委員會執照被立即註銷一事感到震驚。」

菲律賓承包商認證委員會已撤銷由迪斯卡亞擁有並控股的9家建築公司的承包商執照，目前，迪斯卡亞正因問題防洪工程調查而接受質詢。

根據菲律賓承包商認證委員會於2025年9月1日簽發的第075號決議案，委員會決定立即撤銷以下企業的承包商執照：

St. Gerrard Construction Gen. Contractor & Dev' t Corporation

Alpha & Omega Gen. Contractor & Dev' t Corporation

St. Timothy Construction Corporation

Amethyst Horizon Builders and Gen. Contractor & Dev' t Corp.

St. Matthew General Contractor & Development Corporation

Great Pacific Builders and General Contractor, Inc.

YPR General Contractor and Construction Supply, Inc.

Way Maker OPC

Elite General Contractor and Development Corp.

菲律賓承包商認證委員會指出，迪斯卡亞在週一的參議院聽證會中承認擁有上述9家曾參與政府項目投標的企業。

菲律賓承包商認證委員會表示，迪斯卡亞的承認「證實存在一種聯合或多層投標參與的模式，意圖影響公開招標結果、操縱結果並壟斷公共工程項目，從而破壞透明度、公平性及競爭，違反採購法與執照核發規定。」

菲律賓承包商認證委員會的結論認定「繼續維持這些企業的認證資格將損害公共利益、行業誠信及政府採購透明度。」

薩米內戈9月3日澄清，迪斯卡亞現僅與Alpha & Omega公司存在關聯，因其已從其他9家公司撤資。

涉為虛假工程簽署完工證明 武六干省第一區工程師被免職

本報訊：公造部9月4日表示，隨著對問題防洪工程的調查的推進，武六干省第一區的前工程主任亞干查拉（Henry Alcantara）已被免職。

在視察武六干省普拉里德爾社錫帕特描籠涯防洪工程時接受採訪期間，公造部長迪順（Vince Dizon）作出上述聲明。

迪順向記者表示：「他現在已被免職。我將要求立即解除亞干查拉的職務。」

此外，迪順稱將要求公造部法務處在下週向監察署對亞干查拉提出控告。

迪順強調：「在下週，我將要求部門的法務處建議對亞干查拉提起適當訴訟。這顯然是刑事犯罪，涉及1億披索盜竊行為……我們將建議向監察署提起控告。」

他補充：「因此，亞干查拉既被免職，我們也將建議向監察署提出訴訟。」

在週二的眾議院聽證會中，亞干查拉承認曾為價值5500萬披索的描利沃（Baliwag）社防洪工程簽發完工證明，而該工程項目實為虛假工程。

亞干查拉表示當時是依據其團隊的勘察報告作出判斷。

亞干查拉解釋：「完工證明的附件是基於團隊進行的最終檢查證明。」

亞干查拉此前也承認，曾使用化名及偽造身份證進入賭場。

儘管根據1987年行政法典，政府僱員被明令禁止參與賭博。

在擔任第一選區工程主任期間，亞干查

拉負責管理武六干省13個地區，包括哈貢諾伊、巴利瓦格、卡隆皮特及馬洛洛斯等洪澇多發區域。

其所屬辦公室在公造部各執行機構中擁有最高項目預算。根據「總統舉報網站」的數據，2022至2025年間共負責450項防洪工程，總造價達289億披索。

在亞干查拉任內，由Syms Construction Trading公司承建了巴利瓦格社皮埃爾描籠涯的鋼筋混凝土河堤工程，該項目後被查實為虛假工程。

此外，迪順表示針對同樣曾任職於武六干地區工程辦公室的赫南德斯（Brice Hernandez）和敏洛薩（Jaypee Mendoza）的免職程序也將啟動。

總統府否認監禁莎拉計劃

本報訊：馬拉干鄧宮9月4日駁斥有關小馬科斯政府正策劃在2028年總統大選前監禁副總統莎拉·杜特地及其盟友的暗示，稱這純屬「荒謬臆想」。

總統府新聞官卡斯特洛（Claire Castro）表示，杜特地及其政治盟友（包括參議員艾米·馬科斯）無需擔憂，因為並不存在此類

計劃。她表示：「這些說法只是源自豐富且荒謬的想像力。」

杜特地早前稱，在公眾注意力集中於爭議性防洪工程調查之際，小馬科斯政府似乎「正在幕後策劃某些行動」。

另一方面，艾米則聲稱當局已採取新策略，旨在2028年前「清除」杜特地。

她指出，司法部長黎慕惹（Crispin Remulla）競逐監察署長職位，是現屆政府繼續通過人民倡議修憲及彈劾程序罷免杜特地的嘗試失敗後，啟動了「C計劃」。

9月3日，卡斯特洛曾要求這位總統胞姐「重新校準其水晶球」，以便獲取有證據支持的事實而非僅是傳言。